

南京农业大学疫情防控领导小组文件

疫防发〔2020〕6号

关于在新型冠状病毒肺炎疫情防控中 做好宣传引导工作的通知

各单位党委、党工委、党总支、直属党支部
各学院、各单位：

当前，新型冠状病毒肺炎疫情防控工作正处于最吃劲的关键阶段。根据中央有关决策部署和教育部、江苏省有关工作要求，为做好我校疫情防控的宣传引导工作，立信心、强决心、暖人心，凝聚全校师生众志成城抗疫情的正能量，现就有关工作通知如下：

一、坚持正确宣传导向。深入宣传贯彻习近平总书记重要讲话和指示精神，宣传党中央、国务院重大决策部署和教育部、江苏省有关通知精神与工作安排，加强疫情防控政策措施宣传解读，及时宣传防控工作成效，发好声、传好音，让各项防控工作迅速落实到位，引导全校师生员工统一思想、凝聚共识，确保疫情防控宣传舆论的正确方向。

二、做好舆论正面引导。充分宣传我校疫情防控工作的措施及成效。及时发现疫情防控中涌现出的先进典型，讲述好学校防疫抗疫一线的生动故事和感人事迹，展现好我校抗击疫情的奋战状态，集中体现和汇聚南农人团结一心战胜疫情的信心决心。教育引导师生保持积极乐观的良好心态，不造谣、不信谣、不传谣，传递正能量。有关单位和学院要积极发掘和记录好师生员工的战“疫”事迹，及时向党委宣传部提供新闻素材。

三、大力传播科学防疫知识。广泛宣传普及新型冠状病毒肺炎等呼吸道传染病防控知识，及时发布防疫抗疫提醒提示，加大卫生健康宣传教育力度，引导广大师生提高健康素养和自我保护能力。

四、及时准确公开透明的发布信息。在校园网主页、学校官方自媒体平台及时准确、公开透明的发布疫情防控有关权威信息，增强时效性、针对性，保障师生及时了解情况，争取师生理解支持，及时回应师生关切。实时宣传传达好疫情防控期间学校有关工作部署，让师生第一时间知悉学校的教学、科研、后勤服务等工作安排，引导师生做好学习、生活、工作的科学规划。

五、强化网络媒体管理。加强校园网和校内各级各类网站、自媒体平台管理。各学院、各单位要切实管理好本级主办主管以及所属实验室、教研组、学生组织等开通的网站与自媒体平台，落实好主体责任和监管责任，防范杜绝不实、不当信息的传播。各学院、各单位及内设机构拟发布的疫情防控有关信息，均应经

本单位负责人审核后才可发布。图书与信息中心要加强对校内网站的技术支持和监控。

六、加强网络舆情监测。全面做好舆情收集、分析、监测、研判工作。各类信息发布前，应当充分做好风险预判，防止引发恶意炒作或歪曲报道，发现不实信息应及时处置，消除师生恐慌情绪。教务处、研究生院会同各教学单位要做好“停课不停学”期间教师线上授课的过程管理，采取有效办法维护线上授课纪律，避免教师因网络操作不当或授课方法不当造成负面影响。各二级党组织要关心本单位师生员工的动态，关注师生在微信群、QQ群、朋友圈等平台散播的各类信息，积极引导师生以科学严谨的精神和负责任的态度指导言行。对师生在线上线下反映的建议诉求，有关单位和学院要及时处理并向相关工作组反馈，给予回应解决。

七、做好信息发布的归口管理。学校疫情防控领导小组统一部署的工作安排由党委宣传部发布。面向工作条线的疫情防控有关公告、通知等由相关单位经本单位主要负责人审核后发布。任何单位不得擅自通过各种途径向师生或向社会发布、转发未经验证的各类信息。疫情防控工作中，对外宣传报道和接受社会媒体采访由党委宣传部统筹实施，涉及国际师生和境外媒体采访的由党委宣传部会同国际合作与交流处、国际教育学院协调处理。

八、重视线上思想政治教育工作。结合全国上下万众一心抗击疫情、共克时艰的现实版生动“教材”，加强对师生员工的思

想引领，进一步增强师生员工的使命感、责任感和家国情怀。有关单位和学院可适时适当引导师生开展抗击疫情主题的线上校园文化活动，以网络远程参与的方式，通过音乐、美术、书法、摄影、微视频、微故事等形式，反映疫情防控中涌现出的感人形象和典型事迹，振奋精神、鼓舞斗志。

南京农业大学疫情防控领导小组

2020年2月14日